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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΤΕΕ 
 
ΘΕΜΑ 1ο 
α) 

Αριθµός παιδιών Συχνότητα 
νi

Αθροιστική 
Συχνότητα

Σχ. Συχνότητα (%) 
fi 

0 4 4 16
1 7 11 28
2 5 16 20
3 4 20 16
4 3 23 12
5 2 25 8

Αθροίσµατα 25 100   
β) Η επικρατούσα τιµή είναι 1 αφού έχει τη µεγαλύτερη συχνότητα. 
 
γ) Αφού το πλήθος των παρατηρήσεων είναι 25 διάµεσος είναι η 13η παρατήρηση 
δηλ. η 2. 
 
δ) Τρία παιδιά έχουν 16% των οικογενειών. 
 
ε) Μέχρι και δύο παιδιά έχουν 4+7+5=16 οικογένειες. 
 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
 
α) Έχουµε: 
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β) Είναι 39λlim)(lim 3)λx(
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γ) Η f είναι συνεχής στο x0=9 αν και µόνο άν   
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δηλαδή  
 
9λ+3=12=9λ+3  ή  9λ+3=12  ή  9λ=9. 
 
Άρα λ=1. 
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ΘΕΜΑ 3ο 
 
α) Η συνάρτηση f ως πολυωνυµική είναι συνεχής και παραγωγίσιµη σ' όλο το R, 
µε παράγωγο 
 
f΄(x)=(2x3-9x2+αx+β)΄=6x2-18x+α. 
 
β)  
• Επειδή f΄(1)=0, έχουµε 
 

6⋅12-18⋅1+α=0  ή  6-18+α=0  ή α=18-6. 
 
Άρα α=12. 

 
Για την τιµή α=12 ο τύπος της f γράφεται: 
 

f(x)=2x3-9x2+12x+β 
 
• Επειδή τώρα είναι f(2)=5, έχουµε 
 
2⋅23-9⋅22+12⋅2+β=5  ή 16-36+24+β=5  ή β=5-16+36-24 
 
Άρα β=1. 
 
γ) Για τις τιµές α=12 και β=1 ο τύπος της f(x) γράφεται 
 
f(x)=2x3-9x2-12x+1. 
 
Οπότε 
 
f΄(x)=6x2-18x+12=6(x2-3x+2)=6(x-1)(x-2). 
 
Από την εξίσωση  f΄(x)=0  έχουµε  6(x-1)(x-2)=0 
 
Άρα x=1 ή x=2 
 
Κατασκευάζουµε πίνακα µεταβολών 

  
Εποµένως η f είναι 
• γνησίως αύξουσα στο διάστηµα (-∝, 1] 
• γνησίως φθίνουσα στο διάστηµα [1, 2] 
• γνησίως αύξουσα στο διάστηµα [2,+∝). 
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ΘΕΜΑ 4ο 
 
α) Αφού το άθροισµα του µήκους και του πλάτους του οικοπέδου είναι 200 

µέτρα και µε δεδοµένο ότι το µήκος είναι x µέτρα, προκύπτει ότι το πλάτος 
θα ήταν (200 - x) µέτρα. Εποµένως, το εµβαδόν θα είναι: 

Ε(x) = x (200 - x) = -x2 + 200x .  
 
β) Παραγωγίζοντας την E(x) έχουµε: 

Ε'(x) = -2x + 200 = -2 (x -100),   0 < x < 200 .  
Είναι:   
  E'(x) = 0   ⇔    x = 100 
  Ε'(x) > 0   ⇔    0 < x < 100 
  Ε'(x) < 0   ⇔    x < 100 < 200 
H E(x) εποµένως είναι γνησίως αύξουσα στο (0,100] και γνησίως φθίνουσα 
στο [100,200). Άρα  γίνεται µέγιστη όταν x=100 µέτρα. 

 
γ) Η µέγιστη τιµή του Ε(x) είναι:  

Ε(100) = -1002 + 200 � 100 = 20000 - 10000 = 10000 τ.µ. 
 
 


